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Αθήνα, 24 Ιουλίου 2024 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα  
 
Θέμα: «Ταλαιπωρία και κίνδυνοι στη μετακίνηση του επιβατικού κοινού της Νότιας 
Αθήνας, εξαιτίας ελλιπούς ή ανύπαρκτου κλιματισμού στα ΜΜΜ».    
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με μαρτυρίες και καταγγελίες πολιτών, οι συνθήκες στα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς -εν μέσω μάλιστα καύσωνα - είναι τραγικές εξαιτίας της ελλιπούς ή και 
προβληματικής λειτουργίας του κλιματισμού. 
 
Συγκεκριμένα, και σύμφωνα με δημοσιεύματα που αφορούν σε αυτοψίες που 
πραγματοποιήθηκαν τον τρέχοντα μήνα στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς της Αττικής, 
διαπιστώθηκε η υπολειτουργία έως και η ανυπαρξία κλιματισμού στα λεωφορεία, μετρό και 
τρόλεϊ, γεγονός που καθιστά ανυπόφορη έως και επικίνδυνη τη μετακίνηση των πολιτών, 
δεδομένων των ιδιαίτερα υψηλών θερμοκρασιών.  
 
Παρά το ότι η Ο.ΣΥ. Α.Ε επιμένει ότι ο κλιματισμός λειτουργεί σε όλα τα λεωφορεία που 
κυκλοφορούν, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι επισημαίνουν ότι γίνεται προσπάθεια στους δρόμους 
να βγαίνουν λεωφορεία μόνο με λειτουργικό κλιματισμό.  
 
Τα κλιματιστικά αυτά, όμως, σε πολλές περιπτώσεις λειτουργούν μη αποδοτικά, ενώ σε 
συνδυασμό με την ελλιπή πυκνότητα δρομολογίων και του συνωστισμού, η επιβατική 
εμπειρία αλλά και η εργασιακές συνθήκες των οδηγών να είναι δυσχερείς. 
 
Επισημαίνουμε ότι λεωφορεία, μέρος των οποίων κυκλοφορεί από τις αρχές της δεκαετίας 
του ‘90, είναι σε πολύ κακή κατάσταση. 
 
Οι δικαιολογίες για την κακή κατάσταση των αστικών συγκοινωνιών της Αθήνας παραμένουν 
οι ίδιες, ενώ η Κυβέρνηση διανύει το έκτο της καλοκαίρι μετά την ανάληψη της εξουσίας. 
Μία πενταετία αργότερα, οι επιβάτες εν μέσω καύσωνα είναι αναγκασμένοι να αναμένουν 
για εξίσου μεγάλα χρονικά διαστήματα εκτεθειμένοι στον καύσωνα, για να επιβιβαστούν σε 
ως επί το πλείστων ξεχαρβαλωμένα μέσα, υπό άθλιες συνθήκες μετακίνησης. 
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Ειδικά στις μετακινήσεις από και προς τη Νότια Αθήνα, όπου καθημερινά συνωστίζονται 
χιλιάδες άνθρωποι, λόγω της καλοκαιρινής περιόδου, η κατάσταση είναι ασφυκτική, όχι μόνο 
για τους τουρίστες που θέλουν να έχουν πρόσβαση προς την θάλασσα, αλλά και για τους 
πολίτες που πηγαίνουν στις δουλειές τους και κάθε φύσης υποχρεώσεις.  
 
Δεδομένης της ανάγκης για ένα σύγχρονο στόλο μαζικής μετακίνησης, ο οποίος θα 
εξυπηρετεί επαρκώς, σε τακτικά διαστήματα και ποιοτικά τους πολίτες, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός : 
 

1. Σκοπεύετε και αν ναι, σύμφωνα με ποιες χρηματοδοτήσεις να προβείτε στην 
τοποθέτηση νεότερων και λειτουργικότερων κλιματιστικών στα ΜΜΜ; 
 

2. Σε ποιες περαιτέρω παρεμβάσεις σκοπεύετε να προβείτε για την εξασφάλιση 
καλύτερων συνθηκών στις μετακινήσεις του επιβατικού κοινού της Αθήνας; 
 

3. Προβλέπετε σχετικό χρονοδιάγραμμα μελέτης και επανεξέτασης συνολικά της χρήσης 
των ΜΜΜ κατά τη θερινή περίοδο, με γνώμονα την ανετότερη, ασφαλέστερη και 
ταχύτερη μετακίνηση του επιβατικού κοινού της Πρωτεύουσας μας, όπως ισχύει στις 
αντίστοιχες Ευρωπαϊκές; 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής  
 

Παύλος Χρηστίδης 
  

 
 




